1. Urči úhel dvou vektorů
  
2. Jsou dány tři body A=,  B=  C=
a) určete početně, zda leží tyto tři body na jedné přímkce
b) vypočítejte délku 
c) vypočítejte β
3. Graficky určete    
  
4. Je vektor    lineární kombinací vektorů   ?
5. Je vektor  rovnoběžný s vektorem 
6. Přímky AB, CD jsou rovnoběžné? 
A=,  B=  C= D=,  
7. Urči skalární součin vektorů   
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1. Ur¢ete m € R tak, aby bod C' = [1,m] leZel na pfimce AB, kde A = [2,5], B = [-3,2].
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2. Urtete m € R tak, aby bod C' = [m,3] lezel na pfimce p (dané parametricky), p: z =1—1¢,

y=-3+2t, teR.
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3. Urtete m € R tak, aby bod C' = [m, 0] lezel na pfimce p (dané obecnou rovnici), p: 3z — 2y +11 = 0.
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1. Z nabizenych moZnosti vyberte smérovy vektor pfimky, kterd je vyjadfrena rovnici:

2r+1=3y—2

(=3;2) (3;2)

(2;-3) (=3:3)

2. Z nabizenych moZznosti vyberte normélovy vektor piimky, kterd prochézi body A, B, kde A = [3; —1],
B =[2;2].

(1;3) (=1;3)

(3;1) (1;-3)

3. Z nabizenych moZnosti vyberte smérovy vektor pfimky, které je vyjadiena rovnici ve smérnicovém tvaru:

2
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4. Z nabizenych moznosti vyberte normalovy vektor pfimky, ktera je vyjadfena parametrickymi rovnicemi:

x=1—6t
y=—2+3tteR

(=633) (1;2)

(2;1) U @-2)

5. Pro dany trojahelnik ABC' z nabizenych moZnosti vyberte smérovy vektor pfimky, na které lezi jeho
téZnice na stranu a. Soutadnice vrchold trojihelnika jsou: A = [0;5], B = [6;1], C = [7;9].

(1;0) (1;9)

(6,5:5) (1;8)
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1. Uréete odchylku ¢ pifmek zadanych obecnymi rovnicemi 3z —7=0az +y+ 13 =0.

©=90° © =60°

©=30° ©=45°

2. Urcete odchylku ¢ pfimek zadanych parametricky

p:z=1+2, q:x=2—k,
y=3-3t; t€R, y=3+k keR.
= 88°41" o = 45°45'
O ¢=52212 O ¢=11°19

3
3. Urcete odchylku ¢ pfimek zadanych rovnicemi ve smérnicovém tvaru y =6 a y = ZI

o = 45°59’ o =36°52'

= 64°33' ©=T76°11"
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7. Uréete odchylku ¢ pfimky zadané obecnou rovnicf = + V/3y — 6 = 0 a pHimky zadané parametrickymi
rovnicemi

pr =2+t
y="5teR.
L ¢=60° L ¢=90°
@ =30° @ = 45°

8. Je dan trojihelnik ABC, A = [-1,4], B = [2,—2], C = [5,—1]. Vypoitejte velikost vnitfniho Ghlu 3
u vrcholu B v trojthelniku ABC'.

B = 68°27' B =81°53'

B =76°17' B = 98°08'
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1. Na obrazku jsou zobrazeny vektory @, b, & d. Souttem téchto vektorii je vektor:
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2. Jsou dany vektory @ = (z;—1), b= (3:y). Urtete soufadnice = a y tak, aby platilo 2@ — 35 = (=5;4).

=2 g==2 z=2,y=5 T == g=2
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Rozhodnéte o sprévnosti danych tvrzeni.
Ano Ne

1. Ctyfthelnik s vrcholy A = [1; 5], B = [5;—1], C = [1;3], D = [3; —1] je obdéInik.

4B .
[4c] *

2.V roviné jsou dany body A = [-5;2], B = [-1;—6], C = [-T;—4]. Pomér
roven /2.





image3.png
1. Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzenf.
Ano Ne

(a) Na ptimce dané rovnici y = —2z — 1 lezi bod [0; —1].

(b) Na pfimce zadané parametricky: z =1 — ¢, y = —3 + 2t, kde ¢ € R, nelezi bod [0; —1].

(c) Ptimky p: £ =2 +1t, y =5+ 2t, kde ¢ je realny parametr, a g: 2y = 4z + 1 jsou rovnob&zné.

(d) Pfimky p: y = —0,5z a ¢: — 2z — 4y + 1 = 0 jsou navzéjem kolmé.

(e) Normalovy vektor pfimky dané rovnici y = 3z — 2 je kolmy k vektoru (—3;1).
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2. Rozhodnéte o pravdivosti nésledujicich tvrzent.
Ano Ne

(a) Smérovy vektor ptimky p: 2z = —3y — 4 je rovnob&zny s vektorem (—3;2).

(b) Pfimky p: y =05z —2 a g: © = 2t, y = —2 + ¢, kde t je redlny parametr, jsou totozné.

(c) Pfimka p: 2z — y — 1 = 0 prochazi potatkem kartézské soustavy soufadnic.

(d) Priise¢ikem ptimek p: y = 3z a g: — 2z + 2y = 0 je polatek kartézské soustavy soutadnic.

(e) Odchylka ptimek p: z +y—1=0a g: y =z — 5 neni 90°.
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1. Je dén trojahelnik ABC, A = [2;5], B = [-3;2], C = [1;2]. O kazdém z nasledujicich tvrzeni
rozhodnéte, zda je pravdivé.

Ano Ne

(a) Trojahelnik je rovnoramenny.

(b) Nejdelsi strana je AB.

(c) Trojahelnik je pravodhly.

(d) Stfed kruZnice opsané lezi vné trojahelnika.

(e) Jeho obsah je 6 jednotek &tverenich.

() Vy3ka na stranu ¢ mé velikost v/34.

(g) Tézisté ma soutadnice T = [0; 3].





